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Μητροπολίτης Μιλήτου Απόστολος: «Ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης δικαιώνεται με την 
αθώωση της Μονής Βατοπαιδίου»
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«Σήμερα είναι χαρμόσυνη ημέρα διότι εορτάζουμε όλοι μαζί το μεγάλο γεγονός 
του Ευυαγγελισμού της Υπεραγίας Θεότκου» ανέφερε μεταξύ άλλων κατα την 
διάρκεια του κεράσματος στο Συνοδικό ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ.

Επίσης ο Γέροντας Εφραίμ ανέφερε ότι η παρουσία της Παναγίας στον Άγιον Όρος 
είναι καθημερινή, υπογραμμίζοντας ότι «φωνάζουμε προς Αυτήν με τις προσευχές 
μας να μεσιτεύει για την Ελλάδα μας, για την Εκκλησία μας, για το Έθνος μας, για 
την νεολαία μας και για το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο.»

Στην συνέχεια ο Γέροντας ζήτησε από τον Σεβ. Μητροπολίτη Μιλητου κ. Απόστολο 
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να ομιλήσει προς πνευματική οφέλεια των προσκυνητών και των πατέρων.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Μιλήτου κ. Απόστολος παίρνοντας τον λόγο αναφέρθηκε στο 
νόημα της εορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, καθώς και στην δικαίωση της 
Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου.

Επίσης τόνισε ότι η υπόθεση της Μονής ήταν η δίωξη της Πολιτείας κατά της 
Εκκλησίας, σε αντίθεση με το Οικουμενικό Πατριαρχείο το οποίο ουδεμία ποινή 
επέβαλλε στον Ηγούμενο και την αδελφότητα γνωρίζοντας από την πρώτη στιγμή 
την αθωώτητα της.

«Ο Χριστός δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου δικαίωσε και την Ιερά Μονή 
και την απήλλαξε από την σκληρότητα των καρδιών και την εμπάθεια των νοών 
των ανθρώπων οι οποίοι δεν ηδυνήθησαν δυστυχώς να κατανοήσουν ότι ο 
μοναχισμός είναι κατάσταση θυσίας, συνοψίζεται δε εις τον λόγο της Παναγίας 
«γένοιτό μη κατά το ρήμα σου»» – ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης 
Μιλήτου.

Μετά το πέρας της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου ο Γέροντας Εφραίμ ευχαρίστησε 
Μητροπολίτη Μιλήτου κ. Απόστολο για το πατρικό μήνυμα του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, αλλά και για προσωπική υποστήριξη που από την 
πρώτη στιγμή προσέφερε στην Ιερά Μονή μέχρι και την δικαίωση της.
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